"电竞安徽"·紫云山系列活动本月举办

星报讯(记者 章沁橼) 11月6日下午,记者从"电 竞安徽"·紫云山2025系列活动媒体见面会上获悉,为 深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,认真贯彻落 实习近平文化思想和习近平总书记考察安徽重要讲话 精神,积极响应省委省政府建设文化强省、旅游强省的 部署要求,"电竞安徽"·紫云山2025系列活动已正式定 档,将于11月13日至16日在安徽百戏城(综合馆)和罍

据了解,此次活动旨在依托电竞国际化、年轻化、传 播力强等特点,着力推动"电竞+文旅+科技"深度融合, 打造具有安徽特色的电竞 IP, 助力紫云山(包河)文化创 意产业园建设,为我省文商旅体融合发展注入新动能。

本次活动指导单位为中共安徽省委宣传部、安徽 省文化和旅游厅、安徽省体育局,由安徽广电传媒产业 集团联合安徽演艺集团、中国传媒大学、合肥市人民政 府共同主办,腾讯互娱天美电竞中心全程支持。活动 依托电竞国际化、年轻化、传播力强等特点,着力推动 "电竞+文旅+科技"深度融合,打造具有安徽特色的电 竞IP,助力紫云山(包河)文化创意产业园建设,为我省 文商旅体融合发展注入新动能。

活动以"竞界·无界"为主题,引入王者荣耀女子公 开赛年度总决赛、第六届国际大学生电竞节等核心赛 事,主场设在安徽百戏城,采取"主会场+罍街第二现 场"双区联动模式,融合安徽元素,推出紫云山电竞文 旅嘉年华。经过数月精心筹备,"电竞安徽"·紫云山 2025系列活动整装待发。

作为我省首次举办的高规格、综合性电竞赛事,我

省将以此为契机,切入新赛道,深度融入紫云山(包河)文 化创意产业园建设,依托其作为国家级文化产业示范园 区、国家文化和科技融合示范基地的丰富资源优势,赋 能紫云山文化IP打造。汇聚各方力量,以后发优势,发 掘"弯道超车"潜力,培育产业新生态,全面提升我省电 竞产业在全国的辐射力与影响力。

此外,对于本次活动的预期成效,主办方聚焦于激 发消费活力、塑造文化名片和提升产业格局等多个维 度,务求高效实效。

激发文旅消费活力。活动精准聚焦Z世代及高校学 生等核心客群,以电竞为强大引擎,有效引流全国电竞 爱好者前来观赛参与,预计将直接带动合肥及周边区域 的交通、住宿、餐饮、文旅等相关产业的综合消费增长。

塑造安徽文化名片。借助电竞赛事本身所具有的 高关注度与全球化传播力,将安徽的科技创新成果与 深厚的传统文化底蕴巧妙融入赛事体系,能够显著增 强安徽在青年群体中的文化吸引力与品牌影响力,塑 造一张崭新的、动态的安徽文化名片。

提升电竞产业格局。本次活动将作为安徽电竞 产业发展的一个高起点开端,致力于推动电竞IP的本 土化进程。未来将持续推出如"城市联赛""企业联 赛"等全民性赛事,构建丰富的电竞品牌矩阵,绘制清 晰的电竞产业图谱。通过吸引制作、运营、培训、研发 等产业链各环节的优质企业合作,深化与高校的产学 研协同,不断完善产业生态,切实做到见场景、见人 流、见实效、见行动,为文化强省、旅游强省建设贡献

"戏韵润乡村 点亮村民幸福夜"

"太精彩了!这唱腔、这身段,和电视里演的一样 好!"近日晚,旌德县白地镇江村村文化广场人头攒 动,该县黄梅戏剧团带来的"送戏进万村"专场演出 中,经典剧目《泪洒相思地》的上演,让全村村民过足 了"戏瘾",也让乡村夜晚满是浓浓的文化韵味。

演出还未开始,广场上早已坐满了期待的村民, 孩子们围着舞台好奇地张望,老人们相互闲聊,热闹 的氛围提前弥漫开来。随着锣鼓声起,《泪洒相思地》 正式开演,演员们身着精致戏服,用婉转的唱腔、细腻 的身段,将王怜娟的痴情、张青云的负心演绎得淋漓 尽致。当唱到"手拿书信泪双流,迟回三天我命已休" 等经典选段时,台下不少老戏迷跟着轻声哼唱;看到 王怜娟遭遇磨难的情节,几位年长的村民还悄悄抹起 了眼泪,完全沉浸在剧情之中。

近两个半小时的演出在村民们的掌声与不舍中



落墓,此次活动不仅让江村村民近距离感受了经典黄 梅戏的魅力,更用文化演出点亮了乡村生活,为乡村 文化振兴注入了鲜活活力。 徐婷 曹开发

一对夫妻相继离世 好人之城以温情守护遗孤

11月1日,52岁的丈夫突发疾病离世;两天后, 妻子因无法承受这沉重的打击,丢下正在上大学的 女儿和上小学的儿子,随丈夫而去。他们手牵手一 路走来,最终却以这样令人心碎的方式继续相伴。 翻开妻子生前的社交媒体,置顶的是结婚纪念日那 天她和丈夫牵手共舞的画面,那相视而笑的瞬间, 是他们留给这个世界最后的幸福剪影。

悲剧让人扼腕,而淮北这座"好人之城"也让无数 网友感受到了她深沉而坚韧的温度。孩子的大伯毫 不犹豫地站了出来,用宽厚的肩膀为两个孩子撑起了 一片天;逝者的妹妹擦干眼泪对姐姐承诺:"我们会带 好孩子"。短短七个字,是对亲情最动人的诠释。

这份守护,很快从家庭延伸到了一座城市。相 山区曙光社区书记王均珍得知消息后,第一时间带 领工作人员登门慰问。他们不是例行公事地走过 场,而是真心实意地想要为这个破碎的家庭做点什 么。细致了解困难,积极协助办理未成年人救助。

令人动容的是,社区干部迅速将情况通报给孩 子所在学校的校长王承华,校方的回应同样温暖而 迅速:立即为孩子建立特殊关爱档案,安排心理老 师进行持续的心理疏导。这些点滴关怀,温柔地托 住了那两个突然失孤的孩子。从亲人的坚强担当, 到社区的及时帮扶,再到学校的专业支持,每一个 环节都闪耀着"好人之城"的温情与光辉。

而这份温暖与关怀,恰恰根植于淮北深厚的"好 人土壤"之中。据统计,安徽省"中国好人"上榜人数 连续多年位居全国第一,而淮北市目前已有182人荣 登"中国好人榜",百万人口占比高达94,稳居全国第 一,形成了"中国好人安徽多、安徽好人淮北多"的独 特文化现象,得到了中央文明办和安徽省文明办的充 分肯定。这种"好人文化"的蔚然成风,如春风化雨, 默默滋养着"善因结善缘,善种开善花"的循环。

好人之城充满着爱,这爱在社区干部奔波的身 影里,在老师温柔的陪伴间,在邻居关切的目光 中。这对兄妹未来的人生路或许还会有坎坷,但他 们不会孤单,因为整座淮北城都是他们坚实的依 靠。逝者的妹妹感动地表示:"我们会代两个孩子 申请政策照顾,感谢街道社区第一时间送来关怀。 这句话背后,是一座城市与一个家庭的温暖相遇。

逝者已矣,生者如斯。愿两个孩子在这座充满 爱的城市里,带着父母留下的美好回忆,带着淮北社 会各界给予的温暖关怀,勇敢地走向未来。

• 悦书房

学习英雄事迹 汲取奋进力量

10月25日抗美援朝纪念日,天长市图书馆永福书 榭分馆举办"学习英雄事迹汲取奋进力量"主题讲座。 工作人员用 PPT 结合语言与历史影像,为读者讲解抗美 援朝战争、分享英雄红色故事,引导读者尤其是青少年 铭记功绩、传承红色基因,激发爱国与奋进动力。

瓶子里的秋天

10月12日,合肥市兴园中心梧桐社区次元书屋 开展"瓶子里的秋天创意画"活动,20位居民参与。 活动以古诗朗诵开篇营造氛围,参与者将落叶等秋日 元素绘于"瓶子"画纸上,创作立体画卷。此次活动 融合阅读与艺术,让居民在创作中感受季节之美,是 一次深度自然美育实践。

拾叶寻秋 手作时光

10月25日,合肥市桃花镇社会事务服务中心、 基层党建办,繁华新园公共文化空间及社区共同举 办"拾叶寻秋手作时光"树叶手工创意画活动。现 场氛围热烈,志愿者先讲解树叶科学知识,随后亲子 合作,用银杏叶、竹叶拼贴出裙摆、小刺猬等作品。活 动不止手工,更是一次浸润心灵的美育实践。

粮食节约 人人有责

2025年全国粮食安全宣传周期间,芜湖市江木 冲书局联合县发改委开展"粮食节约 人人有责"主题 宣讲,30余中老年读者参与。活动科普我国粮食现 状、全球短缺问题,讲解粮食安全法规重要性,还分享 生活节粮妙招。此次活动提升了市民相关法律意识, 强化节约减损宣传效果。

树叶变色 科学秘密

10月19日,天长市图书馆兰芬书屋分馆举办了 "探索树叶变色的科学秘密"二十四节气之霜降科学 实验活动。活动为孩子们讲解"霜降"节气的物候特 点、民间习俗以及相关的自然科学知识,并通过生动 有趣的纸层析法互动小实验,带领小朋友们揭开了秋 天树叶变色的奥秘。

废旧物品捐赠

近日,天长市图书馆能源书站分馆开展"与环保 同行 我是环保小卫士"废旧物品捐赠活动,反响积 极。小读者整理家中可回收物品,街头捐赠给环卫工 人;家长将合影发志愿者群,工作人员记录孩子爱 心。活动中,孩子们传递温暖、践行环保,也学会了感 恩与责任。

粉粉匠心 致敬耕耘

10月16日第45个世界粮食日,天长市图书馆 启文书苑分馆举办"粒粒匠心致敬耕耘"主题教育 活动。工作人员用 PPT 为小读者讲解世界粮食日由 来与意义,"五谷丰登"创意手工环节将活动推向高 潮。活动寓教于乐,让小读者在实践中懂粮食珍贵, 传承勤俭节约美德。

九九重阳节 浓浓敬老情

2025年10月29日重阳节当天,天长市图书馆千 秋书阁分馆工作人员走进养老院,开展"九九重阳节 浓浓敬老情"志愿慰问活动。志愿者围坐老人身边声 情并茂读报,还帮老人打扫卫生、整理床铺,以行动弘 扬尊老敬老传统,为老人们送去秋日温暖与关怀。

书香金秋 收获新知

10月12日,"书香金秋 收获新知"四季少儿阅读 秋季新书推荐活动在天长市少儿图书馆温馨举行。工 作人员为孩子推荐含绘本、文学、历史类的全新书单, 既送上秋季阅读指南,也搭建亲子互动平台,让家长与 孩子共品阅读的快乐与收获。